
Dreiebok NM-Skog Finale 

Sted / Arrangør: Egersund / NISK og EJFF 

Dato: 29.10.2023 

Terreng: Parti 1, Svindland / Nese - Parti 2, Birkeland/Dranga - Parti 3, Versland / Hustoft 

Dommere: Parti 1, Arild Dahl - Parti 2, Jørn-Tore Karlsen - Parti 3, Kjell Enberget  

 

Terrengene var valgt ut fra at det var observert mye fugl i dagene før finalen. Det var imidlertid 

knyttet stor spenning til om Rugda fortsatt var i terrenget etter mye vind igjennom natta og på 

morgenen. Været under finalen var skyet med den del vind, delvis sterk vind i kastene som kunne 

gjøre det utfordrende. 

 

Følgende hunder deltok i finalen: 

Parti 1: 

 1. KV - Sognexpressen’s Kzb Nikita / Robert Brenden 

 2. ES - Bjerkestølen’s Can-am / Jan Telhaug  

 3. GS - SS Foggy Morning Extravaganza / Leif Morten Sogne  

 4. KV - Suldølen’s AES Jeger / Sveinung Steine  

 5. IS - “US” Lille My / Bengt Opsanger  

 

Parti 2: 

 1. GM - Gera Des Grandes Vorachyres / Christian Bakke 

 2. P - Høytjønna’s Ajax / Hans Nordnæs 

 3. B - Ranheimfjæras Smoothie / Stig Håvard Skain Hansen  

 4. P - Oterbekken’s Yaffa / Børge Torstein Harald Simonsen 

5. ES - Sjokolaisen av Skåpleinun / Siri Kulberg Sjurseth 

 

Parti 3: 

1. IS - Lyngtrollas SN Helt-Noia / Henning Johannes Kristiansen 

2. KV - Suldølen’s AES Cava / Alexander Kristiansen 

3. ISRH - Kamphøgdas G-Turi / Joakim Tangseth 

4. ES - Sognexpressen’s Nda Twist / Robert Brenden 

 



 

 

Parti 1 – Runde 1: 

1. slipp: KV Nikita (5 min) 

I medvind virker Nikita å være umotivert og kommer seg ikke ut på jakt. Nikita utgår. 

Rangering: Ingen. 

2. slipp: ES Can-am (30 min) 

I medvind og noe uoversiktlig terreng jakter Can-am meget godt. Går inn i tett einebusk og støkker 

rugde, Can-am forholder seg rolig.  

Rangering: Can-am (1xsj) 

3. slipp: GS Foggy (30 min) 

I vekslende vind og varierende terreng jakter Foggy utmerket med høy intensitet slippet igjennom. 

Reviering og samarbeid er av høyeste klasse. 

Rangering: Foggy, Can-am (1xsj) 

4. slipp: KV Jeger (30) 

I medvind jakter Jeger utmerket med høy intensistet, utmerket revidering og samarbeid. Noe mindre 

bredde i noen salg gjør at Jeger settes like bak Foggy i rangering. 

Rangering: Foggy, Jeger, Can-am (1xsj) 

5. slipp: IS Lille My (30 min) 

I vekslende vind og variert terreng jakter Lille my meget godt. Intensiteten er god nok til å holde 

klasseniva og hun revierer meget godt i bra samarbeid med fører.  

Rangering: Foggy, Jeger, Lille My, Can-am (1xsj) 

 

Parti 1 – Runde 2: 

6. slipp: ES Can-am (15 min) 

I varierende vind og terreng jakter Can-am utmerket med prima reviering, intensitet og samarbeid 

med fører. 

Rangering: Can-am (1xsj) 

7. slipp: GS Foggy (15 min) 

I varierende vind og terreng jakter Foggy fortsatt utmerket, med prima reviering, intensitet og 

samarbeid. Mister helt på slutten noe intensitet men er godt innenfor klassenivå.             

Rangering: Foggy, Can-am (1xsj) 

 



 

 

8. slipp: KV Jeger (15 min) 

I varierende vind og terreng jakter Jeger fortsatt utmerket, med prima reviering, intensitet og 

samarbeid igjennom hele slippet.             

Rangering: Jeger, Foggy, Can-am (1x sj) 

 

9. slipp: IS Lille My (15 min)  

I varierende vind og terreng jakter Lille my meget godt og holder klassenivå. Fører tramper opp 

Rugde midt i marsretning.             

Rangering: Jeger, Foggy, Can-am (1xsj), Lille My (1xsj) 

 

 

Parti 2 - Runde 1: 

1. slipp: KLM Gera (27 min)  

I medvind og noe uoversiktlig terreng jakter Gera meget godt. På tur opp i terrenget støkker Gera 

rugde og forholder seg rolig. Senere sees Gera i stand og når fører kommer opp reiser Gera djerv og 

presis rugde som forfølges. Gera utgår 

Rangering: ingen 

 

2. slipp: P Ajax (30 min)  

I vekslende vind og kupert terreng jakter Ajax meget godt. Ajax jakter med høy intensitet og revierer 

meget godt i bra samarbeid med fører og er godt innenfor klassenivå.  

Rangering: Ajax 

3. slipp: Smoothie (30 min)  

I varierende vind og kupert terreng jakter Smoothie utmerket og erfarent med prima reviering, 

intensitet i samarbeid med fører. Festet stand over en kant, når fører kommer til reiser Smoothie 

djervt og presist rugde, det skytes og Smoothie er rolig i oppflukt og skudd. Utreder og apporterer 

prima.  

 Rangering: Smoothie (1 fmr), Ajax  

 

4. slipp: Yaffa (30 min)  

I vekslende vind og delvis meget tett og kupert terreng jakter Yaffa utmerket med høy intensitet, 

utmerket revidering og samarbeid. Settes over Ajax på bedre reviering og samarbeid. 



Rangering: Smoothie (1 fmr), Yaffa, Ajax 

 

5. slipp: Sjokolaisen (30 min)  

Innledningsvis i vekslende vind og noe mer åpent terreng en tidligere jakter Sjokolaisen utmerket i 
god kontakt med fører. Fester stand uten på en liten myr, når fører kommer til går Sjokolaisen villig 
på uten å presentere fugl. Etter det blir Sjokolaisen mer og mer åpen i sitt søksopplegg og blir borte 
og kommer heller ikke tilbake innen tilmålt tid. Er borte også etter endt slipptid og utgår.  
 
Rangering: Smoothie (1 fmr), Yaffa, Ajax 

 

Parti 2 - Runde 2: 

1. slipp: Ajax (15 min) 

I medvind og mer åpent terreng jakter nå Ajax utmerket med høy intensitet, utmerket reviering og 

samarbeid. 

Rangering: Ajax 

2. slipp: Smoothie (15 min)  

I medvind og kupert terreng jakter Smoothie fortsatt erfarent og utmerket, med prima reviering, 

intensitet og samarbeid. Smoothie viser utmerkede søkskvaliteter på alt gjennom slippet og det er en 

nytelse og gå bak henne.  

Rangering: Smoothie (1fmr), Ajax  

2. slipp: Yaffa (15 min)  

I medvind i delvis meget tett og kupert terreng jakter Yaffa utmerket med høy intensitet, utmerket 

reviering og samarbeid. Helt mot slutten av slippet fester Yaffa stand oppe i ei li og når fører kommer 

til reiser Yaffa djervt og presist rugde, Yaffa ønsker å se hvor den tar sin vei og blir for utrolig og 

utgår.  

 Rangering: Smoothie (1fmr), Ajax 

 

Parti 3 - Runde 1: 

1. slipp: IS - Helt-Noia  (30 min) 

Helt- Noia åpner showet og tar skikkelig tak i bratt li bevokst med kraftige einerbusker og tett 

bjerkeskog. Hun viser seg frem særdeles fordelaktig og jakter alltid riktig på vinden i aller beste 

kontakt. Har fremragende arbeidsmoral og har nå virkelig lagt listen for resten av partiet. 

Rangering: Helt-Noia 

2. slipp:  KV - Cava (30 min) 

Cava starter kraftfullt i et oversiktlig terreng. Jobber meget godt men mangler tidvis noe struktur i 

slagene sine. Er dog godt innenfor kravene til klassenivå. 



Rangering: Helt-Noia, Cava 

3. slipp: ISRH - G-Turi  (8 min) 

Turi jakter godt til dels meget godt i starten av slippet. Terrenget er noe kupert og kontakten er 

meget god. Senere i åpent terreng blir hun ineffektiv og uten plan og system. Må dessverre utgå. 

 Rangering: Helt-Noia, Cava 

4. slipp: ES - Twist (30 min) 

Twist tar øyeblikkelig skikkelig tak i terrenget. Utnytter vekslende vind og biotop erfarent og 

systematisk. Aldri tvil om hvor i terrenget den hunden befinner seg, kontakt og lesbarhet er prima. 

Hun beveger seg lydløst og kattemykt og dommer undres på hvordan fører har klart å lære den 

hunden aldri å tråkke på en tørrkvist.  

Rangering: ES – Sognexpressen’s Nda Twist, Helt-Noia, Cava 

 

Dessverre ingen fuglekontakt i denne runden. Partiet har en utmerket kjentmann som nå velger å 

skifte terreng. Lokalkjent som han er har han for lengst bestemt seg for hvor vi skal. Vi går til bilene 

hvor to og firbeinte spiser lunch og studerer FB om status på de andre partiene. Alle forstår at det er 

nå det gjelder, alle muligheter er der. 

 

 

Parti 3 – Runde 2: 

1. slipp: IS - Helt-Noia  (15min)  

Helt-Noia slippes nå i et svært kupert terreng. Bevokste formasjoner som minner om berg og 

dalbanen på Liseberg i Gøteborg. Mellom toppene er det også et gjerde som må passeres på en 

kreativ måte. Den irske damen ser ikke problemene og jakter utmerket og det er en fryd å gå bak 

henne. Helt på slutten av slippet slår hun et slag fremover på vinden, blir borte noen sekunder og 

finnes så i intens stand mellom to einerbusker, Reiser villig og presist rugde. RIOS. Under utredning 

ny stand, rugde letter presist foran og igjen RIOS. Utreder og apporterer korrekt. Kanskje noe på 

siden men fører har tydelig høy puls. Forståelig det da. 

Rangering: Helt-Noia FMR, FUR. 

2. slipp: KV - Cava  (15 min) 

Cava slippes mot en ny topp noe frem i terrenget. Jakter nå meget fornuftig og med flott 

arbeidsmoral. Her er det stupbratt men Cava løser dette på en svært elegant måte. Fører vet hva 

som gjelder og presser på hardt i motbakken. Dessverre lykkes ikke denne taktikken men Cava gjør så 

absolutt jobben sin. 

Rangering: Helt-Noia FMR, FUR. Cava. 

 

 

 



3. slipp: ES -Twist (15 min) 

Nerven er fortsatt der når Twist slippes. Igjen jakter hun klokkereint og lydløst. Terrengdekningen er 

utmerket og søket varieres alltid korrekt i forhold til vind og biotop. Så – like før innkalling beordres 

ser vi henne i silhuett – i stand! Nu jævlar! Går villig på men uten resultat. Slippet og runden er over! 

 Rangering: Helt-Noia FMR, FUR. Twist. Cava. 

 

Partiet avsluttes og turen går mot Krossmoen for dommerkoordinering. 



 



Ønsker med dette å takke for en trivelig konkurransedag, samt gratulere de premierte i NM finale 

skog 2023. 

1.premie NM-Skog finale - IS Lyngtrollas SN helt-Noia / Henning Kristiansen.  

2.premie NM-Skog finale - B Ranheimfjæras Smoothie / Stig Håvard Skain Hansen. 

 

Dommere: Arild Dahl, Jørn-Tore Karlsen og Kjell Enberget. 

 

 

 


